

5名“驴友”在南岳衡山迷路被困，南岳消防救援人员历时5小时成功营救。本报提醒——

冬季登山，务必守好这几条“安全线”



救援人员成功营救被困人员。

衡阳晚报讯（文/图 刘振元）

1月6日18时06分，南岳区消防救援大队接到报警称：南岳衡山景区祝融峰山腰处，5名“驴友”下山迷路被困。接警后，南岳区消防救援大队立即联动半山亭派出所赶赴现场实施搜救。

救援人员到达山脚后，经询问得知：被困5人于当日下午徒步沿小路下山，由于对地形不熟悉，加之天色越

来越黑看不清下山道路，最终迷路被困。

由于远离中心景区，无明显地标建筑，且道路蜿蜒曲折，植被茂密。救援人员只能通过手机定位锁定被困人员被困方位，采取徒步攀爬的方式，赶往事发地点进行搜救。并通过手机位置共享功能，随时明确与被困人员所处的距离，时刻保持联系。经过5个多小时的紧张搜救，成功找到5名被困者，并送达安全区域，所幸5人均无大碍。

户外出行，在领略自然风光的同时，失温、迷路、滑坠等无时不刻都在威胁着冬季出行的驴友。消防救援人员提醒，大家登山前一定要做好充足准备：

1.冬季天气寒冷，在出发前先必须掌握好活动地域近三天的准确天气情况，以及预估可能发生的恶劣气候，带足补给。另外，途中若遇雨雪天气，应视情况调整自己的行程，一定要综合考虑，不要逞强。在进山前，最好保存好景区联系电话，一旦在山里遇到意外突发状况，必要时可请求援助。

2.登山前，了解自己的身体状况，重点了解自己的心血管功能和关节功能，带一些应急药品。

3.与其他季节不同，冬季最好选择短程登山路线，不适合在外过夜或夜爬。而且冬季日短，登山之前一定要确认日落时间，一定要保证16时以前下山。选择当日登山路线时，以日出后出发为标准，选择往返大约6—8小时的路程比较合适。

4.冬季山上寒冷的空气或积雪，与其它季节相比，人体大约多消耗10—20%的能量。因此，要遵循三层穿衣法则，穿着轻便且能防风、防水、保暖、透气的功能性登山服。特别需要注意的是，棉制品不适合冬季登山，因棉制品排汗和排水的速度慢，汗凉了后，体温会急剧下降，会使身体处于低温状态，

容易发生失温。为防止在冰上滑倒，登山鞋也要选择防水、透湿、防滑、保温功能好的到脚踝以上高帮鞋，同时要选择厚底鞋。还需准备帽子、手套等保暖装备，以防冻伤或失温。外衣颜色要尽量鲜艳，以便于在雪中联络和搜救等。

5.山中天气瞬息万变，风、雪和雾都可能直接威胁到生命，需要积累足够经验之后再尝试进行冬季登山。如果想要在冬季进行登山，一定要结伴而行，尽可能跟随有经验或有资质的领队。

6.出发前，随身要带一些热水或饮料，以免山上没有水。爬山时要随时补充水分，不要等渴了再喝水，以小口多次为宜。最好是含有适当糖分及电解质的运动饮料，以减轻疲劳感，尽快恢复体力。

7.切记不要单独爬山，切记不要抓树藤，雨雪天时不要踏冰，要注意与其他人之间保持合适的行进距离，靠太远太近都不利于解决突发事故。携带登山杖和探路棒，可以提高步行的稳定性，减轻徒步过程中腿部的负担。

8.为了预防紧急情况发生，一定要准备头顶灯和充电宝，充电宝是冬天登山的必要装备之一，电池产生电能的物理和化学方法在低温下都将失效，所以要注意给手机保温。

本周先雨后晴 最高气温超20℃



衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）

连日来，冷空气来去匆匆，实力疲软，好在吹散了雾和霾天气，环境空气质量明显改善。市气象台预计，本周先雨后晴，气温逐步回升，1月14日最高气温将攀升至21℃。

受西南气流及低层弱冷空气渗透影

响，1月8日，降水将再度铺开来，我市有一次中到大雨天气过程，衡南县、衡阳市城区、常宁市、耒阳市等中南部地区将出现大雨，9日以小雨转多云天气为主，气温回升；受槽后偏北气流影响，10日至11日，天气晴好，其中10日早晨有雾；受高空波动影响，1月12日，

多云有分散性阵雨，最高气温维持在14℃左右；受西南气流影响，13日至14日以多云天气为主，气温快步回升，预计，1月14日最高气温达21℃。

气象部门建议，防范降雨时段造成道路湿滑及低能见度对交通安全的影响。

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 余乐）1月4日，177路公交车上发生了暖心一幕，一名走失的男孩在驾驶员的帮助下，平安地回到了家里。

当日8时10分许，177路驾驶员周湘越驾驶公交车驶入终点站华辰物流园站后，从车辆后视镜中发现还有一名小男孩安静地坐在车厢后排座椅上没有下车，便从驾驶室起身过去查看情况。起初，周湘越以为小男孩乘车上学途中睡着了，走过去才发现小男孩是清醒的，穿着一身家居服，并不像乘车上上学的学生。周湘越询问道：“小朋友，你怎么没有下车呀，有什么需要帮助的吗？”多次询问后，男孩始终没有回应，此时，周湘越意识到小男孩可能存在交流障碍，便赶紧叫来公交调度员，将小男孩带回调度室照看。随后将情况向车队进行汇报，第一时间报警求助。8时40分许，民警赶到华辰物流园177路公交调度室，将小男孩带至派出所。1月5日，记者自石鼓公安分局角山派出所了解到，1月4日9时半，小男孩的奶奶来到派出所，将男孩接回了家。

移动警务终端“神器”赋能

3名网上逃犯在常宁落网

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 易长辉 王支钦）常宁市公安局充分发挥移动警务终端移动化、智能化、便捷化的优势，并广泛应用于实战，1月5日一天抓获3名外省网上逃犯。

1月5日11时许，泉峰派出所民警在青阳南路某网咖进行清查时，发现某房间内的一对男女神情慌张。民警通过移动警

务终端核查身份信息，确定两人为河南省信阳市公安局网上在逃人员，随即将其抓获。经查，谢某（男，永州市人）和颜某玲（女，祁阳县人）系夫妻关系。去年12月两人因涉嫌非法狩猎罪被信阳市公安局上网追逃。目前，两人已被移交信阳警方处理。

1月5日23时许，洋泉派出所民警通

过移动警务终端对辖区在逃人员进行梳理时，发现被河南警方上网追逃的欧阳某富名下车辆在辖区有活动轨迹，便立即到欧阳某富家附近摸排，将其顺利抓获。经查，欧阳某富于2023年2月至12月期间在境外实施电信网络诈骗，被河南省许昌市公安局上网追逃。目前，欧阳某富已被依法采取刑事强制措施。

心系企业 真情服务

联合派出所快速破获涉企盗窃案

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 雷瑜）“心系企业，真情服务”“优化营商环境，服务企业发展”，1月2日，市公安局蒸湘分局联合派出所收到群众送来的两面锦旗，感谢该所快速破获一起涉企盗窃案。

2023年12月29日14时许，联合派

出所接衡阳钢管厂保卫处报警：有人在钢管厂340分厂盗窃电缆。接警后民警立即赶到现场将嫌疑人带回所里进行调查。经查，犯罪嫌疑人刘某华在钢管厂内从事相关工作，对厂区环境非常熟悉。2023年12月16日，刘某华看到厂区摆放的电缆无人看管，于是心生贪

念将电缆装入其电动车内迅速逃离现场。观察几日后发现无人察觉，刘某华心存侥幸又先后三次将厂区内的电缆盗走并卖给废品站销赃。

经审讯，犯罪嫌疑人刘某华对四次盗窃电缆的犯罪事实供认不讳，目前已依法刑事拘留。

驾驶员车上『拾娃』